

REPUBLIKA HRVATSKA
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA
SKUPŠTINA

Materijali za sjednicu

**PRIJEDLOG ODLUKE O
IZRADI VI. IZMJENA I DOPUNA
PROSTORNOG PLANA
OSJEČKO-BARANJSKE
ŽUPANIJE**

Materijal pripremljen u

- *Upravnom odjelu za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Osječko-baranjske županije i*
- *Javnoj ustanovi Zavod za prostorno uređenje Osječko-baranjske županije*

Osijek, travanj 2023.

**PRIJEDLOG ODLUKE O
IZRADI VI. IZMJENA I DOPUNA
PROSTORNOG PLANA
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE**

Prostorni plan Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 1/02., 4/10., 3/16., 5/16., 5/20., 1/21. i 16/22.; u daljnjem tekstu: PPOBŽ) usvojen je 2002. godine te je mijenjan pet puta, izmjenama i dopunama 2010., 2016., 2020., 2021. i 2022. godine. Izmjene i dopune iz 2010. i 2016. godine su bile sveobuhvatne te su provedene u svrhu usklađivanja s promijenjenim državnim strateškim opredjeljenjima, zakonskom regulativom, aktima iz nadležnosti Skupštine Osječko-baranjske županije kao i na temelju inicijativa pravnih osoba s javnim ovlastima i jedinica lokalne samouprave. Također, prilikom izrade II. Izmjena i dopuna PPOBŽ proveden je postupak strateške procjene plana na okoliš za cijeli PPOBŽ, a u sklopu toga je provedena i Glavna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu.

III. Izmjene i dopune PPOBŽ donesene su u svrhu realizacije zahvata u prostoru od strateškog interesa za Osječko-baranjsku županiju (u daljnjem tekstu: Županija), a nakon provedenog postupka ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja plana na okoliš, Župan Osječko-baranjske županije donio je Odluku da nije potrebno provesti stratešku procjenu utjecaja na okoliš.

Cilj IV. Izmjena i dopuna PPOBŽ bio je omogućiti izdavanje lokacijske dozvole za eksploatacijsko polje ugljikovodika Dravica-Zalata, smanjiti opterećenje u prostoru planskim koridorima čije planiranje više nije racionalno te uskladiti PPOBŽ s novim podacima Uredbe o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže ("Narodne novine" broj 80/19). Sukladno odredbi članka 86. stavka 3. Zakona o prostornom uređenju ("Narodne novine" broj 153/13., 65/17., 114/18., 39/19. i 98/19.; u daljnjem tekstu: Zakon) i odredbi članka 66. Zakona o zaštiti okoliša ("Narodne novine" broj 80/13., 153/13., 78/15., 12/18. i 118/18.) u postupku je zatraženo mišljenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike po kojem nije bilo potrebno provesti postupak ocjene odnosno strateške procjene utjecaja na okoliš.

V. Izmjenama i dopunama PPOBŽ je usklađen s posebnim propisima o gospodarenju otpadom, određena je lokacija za gospodarenje građevnim otpadom koji sadrži azbest i propisani uvjeti za provedbu navedenog zahvata u prostoru. Na taj način je osigurano izdavanje akata za provedbu prostornih planova i građevinskih dozvola po posebnim propisima neposrednom provedbom PPOBŽ, budući da su odlagališta otpada koji sadrži azbest građevine područnog (regionalnog) značaja. Također je određena lokaciju za gospodarenje opasnim otpadom, kao građevina područnog (regionalnog) značaja, bez propisivanja uvjeta za provedbu. Preispitane su i korigirane odredbe koje se odnose na racionalizaciju investicije i smanjenje troškova gradnje i održavanja Gospodarskog centra u Osijeku, vodeći računa o realnim potrebama i mogućnostima te su omogućena privremena i prijelazna rješenja tijekom fazne odnosno etapne realizacije Gospodarskog centra kao građevine od posebnog značaja za Županiju.

Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Osječko-baranjske županije (u daljnjem tekstu: Upravni odjel) je tijekom 2022. godine zaprimio inicijative za pokretanje izmjena i dopuna PPOBŽ od:

- INA-Industrija nafte d.d., Istraživanje i proizvodnja nafte i plina, Zagreb,*
- Upravnog odjela za investicije i razvojne projekte Osječko-baranjske županije, Osijek,*
- Nexe d.d., Našice i*
- Grada Đakovo, Đakovo.*

Pristigle inicijative dostavljene su Javnoj ustanovi Zavod za prostorno uređenje Osječko-baranjske županije (u daljnjem tekstu: Zavod), gdje je u suradnji s Upravnim odjelom zaključeno kako je nužno pokrenuti izradu VI. Izmjena i dopuna PPOBŽ.

PPOBŽ je donesen na temelju propisa koji su važili prije stupanja na snagu Zakona, međutim temeljem odredbe članka 198. stavka 1. Zakona i dalje je na snazi te se temeljem odredbe članka 198. stavka 3. Zakona može mijenjati i dopunjavati.

Budući da su, temeljem navedenih inicijativa izmjene PPOBŽ izvjesne, Zavod je, u dogovoru s Upravnim odjelom, o mogućnosti pokretanja izrade izmjena i dopuna PPOBŽ obavijestio javnopravna tijela te zatražio očitovanje o njihovim potrebama u skladu s njihovim strateškim planovima i projektima, zbog kojih bi bilo potrebno pokretanje izrade izmjena i dopuna PPOBŽ, kako bi iste bile razmotrene i izvršene u odluku o izradi.

Pozivu za dostavu podataka odazvali su se:

- Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za energetiku, Zagreb,*
- HAKOM, Zagreb,*
- HŽ Infrastruktura d.o.o., Zagreb,*
- HEP ODS d.o.o. Elektroslavonija Osijek, Osijek,*
- HOPS d.o.o., Prijenosno područje Osijek, Osijek,*
- Plinacro d.o.o., Zagreb i*
- Hrvatske autoceste d.o.o., Zagreb,*

od kojih HŽ Infrastruktura d.o.o. i Hrvatske autoceste d.o.o. nemaju novih zahtjeva u odnosu na podatke i uvjete koji su ugrađeni u PPOBŽ.

Temeljem pristiglih inicijativa i podataka javnopravnih tijela te problematike tijekom provedbe, Zavod je izradio elaborat pod nazivom "Stručna podloga za izradu VI. Izmjena i dopuna PPOBŽ" (u daljnjem tekstu: Stručna podloga), u kojoj je utvrđeno stanje u obuhvatu, obrazloženi razlozi i utvrđeni ciljevi za predmetne izmjene i dopune PPOBŽ.

INA-Industrija nafte d.d., Istraživanje i proizvodnja nafte i plina je u svojoj inicijativi navela potrebu za evidentiranjem površine planirane za eksploataciju ugljikovodika u PPOBŽ, u skladu s dostavljenim grafičkim podacima, a s ciljem ubrzanja postupka utvrđivanja novog eksploatacijskog polja u trenutku kad se za to steknu uvjeti. Nova površina za eksploataciju ugljikovodika planirana je unutar istražnog prostora "DR-03".

U javnoj raspravi za III. Izmjene i dopuna PPOBŽ isto javnopravno tijelo dostavilo je popis eksploatacijskih polja koji nije sadržavalo polje "Sječe", a naknadno je dostavilo i Rješenje o brisanju eksploatacijskog polja "Sječe" (KLASA: UP/I-310-01/18-03/49, URBROJ: 517-13-18-3, od 17. travnja 2018. godine) iz registra eksploatacijskih polja, što u tim izmjenama nije bilo moguće prihvatiti, jer nije bilo u skladu s Odlukom o izradi III. Izmjena i dopuna PPOBŽ ("Županijski glasnik" broj 5/20). Iz tog razloga se to može koristiti kao ulazni podatak za ove izmjene i dopune PPOBŽ.

Upravni odjel za investicije i razvojne projekte Osječko-baranjske županije dostavio je inicijativu za izmjene i dopune PPOBŽ kojima bi se osigurali uvjeti za gradnju solarnih elektrana na području Županije, čija realizacija bi doprinijela ostvarenju klimatskih i energetske ciljeva RH (smanjenje ugljičnog otiska, povećanje energetske učinkovitosti povećanjem udjela korištenja obnovljivih izvora energije), ali i konkurentnosti i održivosti gospodarstva, uz smanjenje energetske ovisnosti Županije, a time i RH. Inicijativa je potkrijepljena i trenutnom situacijom na tržištu energenata na kojem se sve više javlja potreba za korištenjem obnovljivih izvora energije, a shodno tome i povećan interes za gradnju postrojenja za proizvodnju električne energije.

Nexe d.d. u svojoj inicijativi predlaže izmjenu odredbi za provedbu PPOBŽ koje se odnose na gradnju solarnih elektrana izvan građevinskog područja, a u svrhu omogućavanja realizacije projekata koji će doprinijeti ostvarenju klimatskih i energetske ciljeva RH, ali i doprinijeti konkurentnosti i održivosti gospodarstva, uz smanjenje energetske ovisnosti Županije, a time i RH. Da bi se to moglo ostvariti potrebno je osigurati fleksibilnije uvjete za gradnju solarnih elektrana na području Županije.

Kao razlog za predložene izmjene i dopune, Grad Đakovo je naveo činjenicu da je zemljište u postojećim gospodarskim zonama, određenim Prostornim planom uređenja Grada Đakova ("Službeni glasnik" Grada Đakova 7/06., 7/12., 1/15., 9/18., 9/19., 6/21. i 14/21.), u privatnom vlasništvu, što predstavlja ograničavajući faktor za poticanje razvoja poduzetništva i gospodarstva. Formiranje novih gospodarskih zona površine veće od 25 ha na prostoru Grada Đakova onemogućeno je PPOBŽ-om koji, kao strateški dokument prostornog uređenja, propisuje površine na kojima je, kroz izradu prostornih planova lokalne razine, moguće formiranje izdvojenih građevinskih područja izvan naselja gospodarske namjene.

Slijedom inicijative Grada Đakova i potrebe preispitivanja Odredbi za provedbu PPOBŽ kojima se propisuje način formiranja izdvojenih građevinskih područja gospodarske namjene, pokazalo se potrebnim preispitati i ona ugostiteljsko-turističke namjene. Ugostiteljsko-turistička namjena je u PPOBŽ propisana prema Zakonu o prostornom uređenju i gradnji ("Narodne novine" broj 76/07., 38/09., 55/11., 90/11. i 50/12.) što je predetaljno u sadašnjim uvjetima i za neke JLS postaje ograničavajuće. Stoga je u PPOBŽ ugostiteljsko-turističku namjenu potrebno planirati u skladu sa Zakonom i Master planom turizma Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 4/17.).

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za energetiku u svom mišljenju navodi potrebu usklađenja PPOBŽ sa Zakonom o istraživanju i eksploataciji ugljikovodika ("Narodne novine" broj 52/18., 52/19., 30/21.), prema kojem su ugljikovodici, geotermalne vode, geološke strukture pogodne za skladištenje plina i trajno zbrinjavanje ugljikovog dioksida definirani kao dobra od interesa za RH te je za iste u PPOBŽ potrebno propisati uvjete za neposrednu provedbu i odgovarajuće grafički obraditi. Potrebno je razmotriti daljnju mogućnost korištenja geotermalne energije u energetske svrhe na području cijele Županije, što može doprinijeti daljnjem razvoju gospodarstva na razini Županije, a budući da je ova energija konstantno dostupna kao vlastiti izvor energije, njenim korištenjem bi se omogućilo povećanje energetske samostalnosti Županije.

Smjernice HAKOM-a su općenite te je zbog činjenice stalnog razvoja ove infrastrukture potrebno preispitati odnos izgrađenih i planiranih građevina odnosno samostojećih antenskih stupova s baznim postajama te na taj način u PPOBŽ prikazati trenutno stvarno stanje.

HEP ODS d.o.o. Elektroslavonija Osijek u svom očitovanju predlaže omogućavanje gradnje nove niskonaponske infrastrukture na stupovima unutar građevinskog područja naselja.

HOPS d.o.o., Prijenosno područje Osijek u svojim prijedlozima za ove izmjene i dopune PPOBŽ ukazuje na potrebu modernizacije i razvoja prijenosne mreže na 400 kV i 110 kV naponskoj razini gradnjom novih energetskih građevina, povećanjem uporabe energije iz obnovljivih izvora s naglaskom na solarne elektrane veće snage, bez ograničenja vezanih uz lokaciju i površinu. Na taj način utjecalo bi se na smanjenje emisija stakleničkih plinova, kao i smanjenje gubitaka na prijenosnoj mreži. Povećanjem uporabe energije iz obnovljivih izvora promiče se sigurnost opskrbe energijom, tehnološki razvoj i inovacije te održiva energija po pristupačnim cijenama.

Plinacro d.o.o. dostavio je svoje smjernice i podatke u skladu s kojima je potrebno ažurirati podatke o magistralnim plinovodima u skladu sa stvarnim stanjem te uskladiti podatke za planske i zaštitne koridore uz magistralne plinovode. Za međunarodne i magistralne plinovode, kao građevine državnog značaja prema Uredbi o određivanju građevina, drugih zahvata u prostoru i površina državnog i područnog (regionalnog) značaja ("Narodne novine" broj 37/14., 154/14., 30/21. i 75/22.) potrebno je preispitati nužnost propisivanja uvjeta za neposrednu provedbu PPOBŽ.

Nakon izrade Stručne podloge, u ožujku 2023. godine Upravni odjel je Zavodu prosljedio inicijativu/pismo namjere pravne osobe „Ensolx“ d.o.o. za Izmjene i dopune Plana, kojom traže uvrštavanje eksploatacijskog polja geotermalne vode „Ernestinovo“ i lokacije planirane GT elektrane snage do 20MW.

Osim usklađivanja sa zaprimljenim inicijativama i podacima javnopravnih tijela, tijekom provedbe uočeno je kako je potrebno preispitati usklađenost PPOBŽ s posebnim propisima i dokumentima.

Propisi s kojima je potrebno provjeriti usklađenost PPOBŽ:

- *Zakon o rudarstvu ("Narodne novine" broj 56/13., 14/14., 52/18., 115/18., 98/19.)*
- *Zakon o istraživanju i eksploataciji ugljikovodika ("Narodne novine" broj 52/18., 52/19., 30/21.)*
- *Zakon o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovitoj kogeneraciji ("Narodne novine" broj 138/21.)*
- *Odluka o razvrstavanju javnih cesta ("Narodne novine" broj 41/22.)*
- *Odluka o razvrstavanju željezničkih pruga ("Narodne novine" broj 3/14. i 72/17.)*
- *Uredba o graničnim prijelazima RH ("Narodne novine" broj 79/13., 38/20., 68/20., 88/22. i 1/23.)*
- *Pravilnik o tehničkim uvjetima i normativima za siguran transport tekućih i plinovitih ugljikovodika magistralnim naftovodima i plinovodima te naftovodima i plinovodima za međunarodni transport ("Službeni list" broj 26/85.)*
- *Mrežna pravila prijenosnog sustava ("Narodne novine" broj 67/17. i 128/20.)*
- *Rješenje o brisanju eksploatacijskog polja ugljikovodika "Sječe" iz registra eksploatacijskih polja*
- *Strategija energetskeg razvoja RH do 2030. s pogledom na 2050. godinu ("Narodne novine" broj 25/20.)*
- *Okvirni plan i program istraživanja i eksploatacije ugljikovodika na kopnu, kolovoz 2015. godine*
- *Plan razvoja geotermalnog potencijala Republike Hrvatske do 2030. godine, listopad 2022. godine*
- *Plan razvoja Osječko-baranjske županije za razdoblje do 2027. godine ("Županijski glasnik" broj 3/22.)*
- *Studija o mogućnostima korištenja geotermalnog potencijala na području Osječko-baranjske županije, prosinac 2020. godine*
- *Master plan turizma Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 4/17.)*

U Stručnoj podlozi obrazloženi su i ostali razlozi za pokretanje izrade VI. Izmjena i dopuna PPOBŽ:

- *preklapanjem digitalnih podataka o administrativnim granicama iz PPOBŽ i prostornih planova jedinica lokalne samouprave s podacima iz Registra prostornih jedinica (RPJ) uočene su diskrepancije. Pri tome se ne radi o novim granicama Županije, odnosno jedinica lokalne samouprave, već o točnije pozicioniranim, u skladu s opisom granica i novim granicama katastarskih općina, kako je to sada evidentirano u RPJ,*
- *provedbom planova lokalne razine uočena je problematika vezana za kontaktne zone uz zaštićena područja prirode pa je ovim izmjenama i dopunama PPOBŽ potrebno preispitati smjernice za izradu planova lokalne razine, na način da se smjericama PPOBŽ propiše potreba propisivanja uvjeta gradnje u prostornim planovima lokalne razine za kontaktne zone*
- *smjernice prema kojima se utvrđuju površine građevinskih područja, tijekom provedbe PPOBŽ, pokazale su se ograničavajuće te ih je potrebno preispitati kako u budućnosti ne bi ograničavale društveni i gospodarski razvoj jedinica lokalne samouprave,*
- *površina koja je obuhvaćena planiranim Prostornim planom područja posebnih obilježja "Rekreacijsko područje Drava" (PPPPO RP Drava) nalazi se na području koje je obuhvaćeno Regionalnim parkom "Mura-Drava" i područjem ekološke mreže RH i to područja očuvanja značajna za ptice (POP) HR1000015 Srednji tok Drave i područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001308 Donji tok Drave. Aktualnim propisima utvrđena je obveza izrade prostornih planova područja posebnih obilježja (PPPPO) za zaštićene dijelove*

prirode. Slijedom navedenog, izvjesna je izrada PPPPO Regionalnog parka "Mura-Drava" kao prostornog plana državne razine te je daljnje planiranje PPPPO RP Drava, suvišno.

Ciljevi predloženih izmjena i dopuna PPOBŽ su:

- doprinijeti ostvarivanju klimatskih i energetske ciljeva RH omogućavanjem stvaranja čiste energije,*
- smanjiti ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju klimatskih i energetske ciljeva RH,*
- omogućiti intenzivniju uporabu energije iz obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te geotermalnu energiju,*
- povećati energetske neovisnost pravnih subjekata, što će doprinijeti konkurentnosti i održivosti gospodarstva, kako Županije, tako i RH,*
- omogućiti razvoj gospodarstva fleksibilnijim propisivanjem uvjeta za formiranje izdvojenih građevinskih područja izvan naselja gospodarske i ugostiteljsko-turističke namjene te uvjeta za gradnju izvan građevinskih područja,*
- pojednostaviti osnivanja novih eksploatacijskih polja ugljikovodika,*
- olakšati provedbu PPOBŽ usklađenjem s posebnim propisima, dokumentima i podacima javnopravnih tijela.*

Prema odredbi članka 86. stavka 3. Zakona, odluku o izradi prostornog plana područne (regionalne) razine donosi predstavničko tijelo jedinice područne (regionalne) samouprave po prethodno pribavljenom mišljenju sukladno posebnim zakonima kojima se uređuje zaštita okoliša i prirode, dok je odredbom članka 66. stavka 1. Zakona o zaštiti okoliša propisano da je tijelo zaduženo za izradu strategije, plana ili programa dužno prije započinjanja postupka izrade strategije, plana ili programa ishoditi mišljenje Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja o potrebi provedbe postupka ocjene, odnosno strateške procjene utjecaja plana na okoliš.

Slijedom navedenog, Upravni odjel je od Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, sukladno odredbi članka 66. stavka 1. Zakona o zaštiti okoliša ("Narodne novine" broj 80/13., 153/13., 78/15., 12/18. i 118/18.), pribavio mišljenje (KLASA: 351-03/23-01/218; URBROJ: 517-05-1-1-23-2, od 14. veljače 2023. godine) da je za planirane Izmjene i dopune Plana potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja plana na okoliš.

Od Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Uprave za zaštitu prirode, sukladno odredbi članka 48. Zakona o zaštiti prirode ("Narodne novine" broj 80/13., 15/18., 14/19. i 127/19.), pribavljeno je Rješenje (KLASA: UP/I 352-03/23-05/26; URBROJ: 517-10-2-3-23-2, od 15. ožujka 2023. godine) da je za planirane Izmjene i dopune Plana potrebno provesti postupak Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Temeljem svega navedenoga, predlaže se Skupštini Osječko-baranjske županije donošenje Odluke o izradi VI. Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije, u tekstu koji glasi:

Temeljem članka 86. stavak 3. i članka 198. stavak 1. i 3. Zakona o prostornom uređenju ("Narodne novine" broj 153/13., 65/17., 114/18., 39/19. i 98/19.) i članka 30. točka 9. Statuta Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 2/95., 2/97., 3/99., 3/01., 8/01., 9/03., 13/05., 2/06., 5/09., 16/09., 2/13., 4/18., 2/20. i 2/21.), Skupština Osječko-baranjske županije donijela je na _____ sjednici _____ 2023. godine

O D L U K U

o izradi VI. Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije

Članak 1.

Ovom Odlukom pokreće se postupak izrade VI. Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 1/02., 4/10., 3/16., 5/16., 5/20., 1/21. i 16/22. - u daljnjem tekstu: Izmjene i dopune Plana).

Pravna osnova za izradu i donošenje Izmjena i dopuna Plana

Članak 2.

Pravna osnova za izradu i donošenje Izmjena i dopuna Plana je Zakon o prostornom uređenju ("Narodne novine" broj 153/13., 65/17., 114/18., 39/19. i 98/19. – u daljnjem tekstu: Zakon).

Nositelj izrade Izmjena i dopuna Plana je Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Osječko-baranjske županije (u daljnjem tekstu: Nositelj izrade).

Stručni izrađivač Izmjena i dopuna Plana je Javna ustanova Zavod za prostorno uređenje Osječko-baranjske županije (u daljnjem tekstu: Stručni izrađivač).

Razlozi za Izmjene i dopune Plana

Članak 3.

Razlozi izrade Izmjena i dopuna Plana su:

1. preispitivanje mogućnosti korištenja obnovljivih izvora energije,
2. usklađenje površina za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika i mineralnih sirovina s podacima nadležnog javnopravnog tijela i posebnim propisima,
3. preispitivanje odredbi za provedbu za utvrđivanje površina građevinskih područja naselja i izdvojenih građevinskih područja izvan naselja gospodarske i ugostiteljsko-turističke namjene,
4. preispitivanje odredbi za provedbu uvjeta za gradnju izvan građevinskih područja,
5. preispitivanje odredbi za neposrednu provedbu,
6. usklađivanje s posebnim propisima, dokumentima i podacima javnopravnih tijela prometnog sustava (cestovni, željeznički, riječni, elektroničke komunikacije), energetske sustava (plinoopskrba, elektroenergetika) i vodnogospodarskog sustava (vodoopskrba, odvodnja i melioracije),
7. preuzimanje podataka o administrativnim granicama,
8. preispitivanje smjernica za izradu planova lokalne razine,

9. preispitivanje potrebe izrade Prostornog plana područja posebnih obilježja "Rekreacijsko područje Drava".

Obuhvat Izmjena i dopuna Plana

Članak 4.

Obuhvat Izmjena i dopuna Plana je cijelo područje Osječko-baranjske županije.

Izmjene i dopune Plana obuhvatit će Odredbe za provedbu i grafički dio Plana u dijelu opisanom u članku 3. kao i sve izmjene koje se utvrde potrebnim, odnosno koje proizađu iz navedenih razloga.

Sažeta ocjena stanja u obuhvatu Izmjena i dopuna Plana

Članak 5.

Plan je tijekom posljednjih godina parcijalno mijenjan i dopunjavan po pojedinačnim zahtjevima, odnosno specifičnim razlozima. Ulaskom u EU, RH se obvezala uskladiti svoje propise s propisima EU. Budući da je Plan rađen kao strateški prostorni plan prije gotovo 20 godina potrebno ga je novelirati u dijelovima koji više ne odražavaju aktualne politike gospodarskog razvoja zbog čega se izrađuje i donosi. Plan je potrebno uskladiti sa strateškim razvojnim dokumentima i propisima koji su izmijenjeni, potrebama područne (regionalne) samouprave, zahtjevima jedinica lokalne samouprave, javnopravnih tijela i drugih pravnih osoba, na način da ne bude ograničavajući dokument za njihov prostorni i gospodarski razvoj, a samim tim i razvoj države.

Prostorni planovi se izrađuju i donose kao pretpostavka gospodarskog napretka i razvoja te ih je potrebno ažurirati u trenutku kada se za to iskaže opravdana potreba.

Ciljevi i programska polazišta Izmjena i dopuna Plana

Članak 6.

Ciljevi predloženih Izmjena i dopuna Plana su:

1. doprinijeti ostvarivanju klimatskih i energetske ciljeva RH omogućavanjem stvaranja čiste energije,
2. smanjiti ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju klimatskih i energetske ciljeva RH,
3. omogućiti intenzivniju uporabu energije iz obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te geotermalnu energiju,
4. povećati energetske neovisnost pravnih subjekata, što će doprinijeti konkurentnosti i održivosti gospodarstva kako Osječko-baranjske županije tako i RH,
5. omogućiti razvoj gospodarstva fleksibilnijim, propisivanjem uvjeta za formiranje izdvojenih građevinskih područja izvan naselja gospodarske i ugostiteljsko-turističke namjene te uvjeta za gradnju izvan građevinskih područja,
6. pojednostaviti osnivanja novih eksploatacijskih polja ugljikovodika,
7. olakšati provedbu PPOBŽ usklađenjem s posebnim propisima, dokumentima i podacima javnopravnih tijela.

Sektorske strategije, planovi, studije i drugi dokumenti

Članak 7.

Za izradu Izmjena i dopuna Plana koristit će se:

- aktualni Registar prostornih jedinica (RPJ)
- Strategija energetskog razvoja RH do 2030. s pogledom na 2050. godinu ("Narodne novine" broj 25/20.)
- Okvirni plan i program istraživanja i eksploatacije ugljikovodika na kopnu, kolovoz 2015. godine
- Plan razvoja geotermalnog potencijala Republike Hrvatske do 2030. godine, listopad 2022. godine
- Plan razvoja Osječko-baranjske županije za razdoblje do 2027. godine ("Županijski glasnik" broj 3/22.)
- Studija o mogućnostima korištenja geotermalnog potencijala na području Osječko-baranjske županije, prosinac 2020. godine
- Master plan turizma Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 4/17.)
- Rješenje o brisanju eksploatacijskog polja ugljikovodika "Sječe" iz registra eksploatacijskih polja.

Ukoliko se tijekom izrade Izmjena i dopuna Plana ukaže potreba, koristit će se i drugi dokumenti i/ili izrađivati odgovarajuće podloge.

Strateška procjena utjecaja Izmjena i dopuna Plana na okoliš

Članak 8.

Tijekom izrade Izmjena i dopuna Plana provest će se postupak strateške procjene utjecaja plana na okoliš, uključujući i postupak glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, sukladno mišljenju Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom KLASA: 351-03/23-01/218; URBROJ: 517-05-1-1-23-2, od 14. veljače 2023. godine i rješenju Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Uprave za zaštitu prirode, KLASA: UP/I 352-03/23-05/26; URBROJ: 517-10-2-3-23-2, od 15. ožujka 2023. godine.

Način pribavljanja stručnih rješenja za Izmjene i dopune Plana

Članak 9.

Stručno rješenje Izmjena i dopuna Plana, temeljem dokumenata navedenih u članku 7. ove Odluke, izradit će Stručni izrađivač u suradnji s Nositeljem izrade.

Popis javnopravnih tijela te drugih sudionika u izradi Izmjena i dopuna Plana

Članak 10.

Zahtjeve za izradu Izmjena i dopuna Plana potrebno je temeljem članka 90. Zakona o prostornom uređenju, te drugih posebnih propisa zatražiti od:

1. Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, Uprava za upravljanje i raspolaganje nekretninama, Savska cesta 41, 10000 Zagreb
2. Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, Uprava za prostorno uređenje i dozvole državnog značaja, Vinogradska ulica 25, 10000 Zagreb

3. Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, Zavod za prostorni razvoj, Vinogradska cesta 25, 10000 Zagreb - za Republiku Mađarsku i Republiku Srbiju
4. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava za poljoprivredno zemljište, biljnu proizvodnju i tržište, Ulica Grada Vukovara 78, 10000 Zagreb
5. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava za poljoprivrednu politiku, EU i međunarodnu suradnju, Ulica Grada Vukovara 78, 10000 Zagreb
6. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava za stočarstvo i kvalitetu hrane, Ilica 101, 10000 Zagreb
7. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije, Planinska 2a, 10000 Zagreb
8. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, Radnička cesta 80, 10000 Zagreb
9. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode, Radnička cesta 80, 10000 Zagreb
10. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Zavod za zaštitu prirode i okoliša, Radnička cesta 80, 10000 Zagreb
11. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za energetiku, Radnička cesta 80, 10000 Zagreb
12. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za industriju, poduzetništvo i obrt, Sektor za rudarstvo, Radnička cesta 80, 10000 Zagreb
13. Ministarstvo kulture i medija, Konzervatorski odjel u Osijeku, Kuhačeva 27, 31000 Osijek
14. Ministarstvo obrane, Uprava za materijalne resurse, Trg kralja Petra Krešimira IV 1, 10000 Zagreb
15. Ministarstvo financija, Glavno tajništvo, Sektor za izgradnju i održavanje graničnih prijelaza, Katančićeva 5, 10000 Zagreb
16. Ministarstvo unutarnjih poslova, Ravnateljstvo civilne zaštite, Nehajska 5, 10000 Zagreb
17. Ministarstvo unutarnjih poslova, Policijska uprava osječko-baranjska, Sektor za granicu, Trg Lavoslava Ružičke 1, 31000 Osijek
18. Ministarstvo turizma i sporta, Uprava za razvoj poduzetništva, investicije i konkurentnost turističkoga gospodarstva, Prisavlje 14, 10000 Zagreb
19. Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, Miramarska cesta 22, 10000 Zagreb
20. Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, Prisavlje 14, 1000 Zagreb
21. Ministarstvo zdravstva, Ksaver 200a, 10000 Zagreb
22. Državni hidrometeorološki zavod, Ravnice 48, 10000 Zagreb
23. Nastavni zavod za javno zdravstvo Osječko-baranjske županije, Drinska 8, 31000 Osijek
24. Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu, Centar za tlo, Vinkovačka cesta 63c, 31000 Osijek
25. Agencija za ugljikovodike, Miramarska 24, 10000 Zagreb
26. Hrvatska regulatorna agencija za mrežne djelatnosti (HAKOM), Roberta Frangeša Mihanovića 9, 10110 Zagreb
27. Hrvatski operator prijenosnog sustava d.o.o., Prijenosno područje Osijek, Vukovarska 217, 31000 Osijek
28. HEP-ODS d.o.o. Elektroslavonija Osijek, Služba za realizaciju investicijskih projekata i pristup mreži, Šetalište kardinala Franje Šepera 1a, 31000 Osijek
29. Hrvatska agencija za civilno zrakoplovstvo, Ulica Grada Vukovara 284, 1000 Zagreb
30. Lučka kapetanija Osijek, Šetalište kardinala Franje Šepera 6, 31000 Osijek
31. Lučka kapetanija Vukovar, Županijska 62, 32000 Vukovar
32. Lučka uprava Osijek, Šetalište kardinala Franje Šepera 6, 31000 Osijek
33. Lučka uprava Vukovar, Dunavski prilaz 15, 32000 Vukovar
34. HŽ Infrastruktura d.o.o., Mihanovićeve 12, 10000 Zagreb
35. Hrvatske šume d.o.o., Uprava šuma Osijek, Prolaz Julija Benešića 1, 31000 Osijek
36. Hrvatske šume d.o.o., Uprava šuma Našice, J.J.Strossmayera 1, 31500 Našice
37. Hrvatske autoceste d.o.o., Širolina 4, 10000 Zagreb
38. Hrvatske ceste d.o.o., Vončinina 3, 10000 Zagreb
39. Uprava za ceste Osječko-baranjske županije, Vijenac Ivana Meštrovića 14e, 31000 Osijek
40. JANAF, Miramarska cesta 24, 10000 Zagreb

41. INA d.d. Istraživanje i proizvodnja nafte i plina, Avenija Većeslava Holjevca 10, p.p. 555, 10002 Zagreb
42. Plinacro d.o.o., Savska cesta 88a, 10000 Zagreb
43. HEP-PLIN d.o.o., Cara Hadrijana 7, 31000 Osijek
44. Hrvatske vode, VGO za Dunav i donju Dravu, Splavarska 2a, 31000 Osijek
45. Hrvatske vode, VGO za Srednju i donju Savu Slavonski Brod, Šetalište braće Radića 22, 35000 Slavonski Brod
46. Vodovod-Osijek d.o.o., Poljski put 1, 31000 Osijek
47. Baranjski vodovod d.o.o., A. Stepinca 7, 31300 Beli Manastir
48. Hidrobel d.o.o., Radnička 1/B, 31551 Belišće
49. Park d.o.o., Pavla Radića 99, 31540 Donji Miholjac
50. Đakovački vodovod d.o.o., Bana J. Jelačića 65, 31400 Đakovo
51. Našički vodovod d.o.o., Vinogradska 3, 31500 Našice
52. Dvorac d.o.o., M. A. Reljkovića 16, 31550 Valpovo
53. Urednost d.o.o., Kralja Zvonimira 176, 31431 Čepin
54. Čvorkovac d.o.o., Bana J. Jelačića 12, 31226 Dalj
55. Vodoopskrba d.o.o., Sv. I. Krstitelja 101, 31326 Darda
56. Vodorad d.o.o., Trg dr. F. Tuđmana 6, 31511 Đurđenovac
57. Požeško-slavonska županija, Županijska 7, 34000 Požega
58. Vukovarsko-srijemska županija, Županijska 9, 32000 Vukovar
59. Brodsko-posavska županija, Petra Krešimira IV br. 1, 35000 Slavonski Brod
60. Virovitičko-podravska županija, Trg Ljudevita Patačića 1, 33000 Virovitica
61. Grad Beli Manastir, Kralja Tomislava 53, 31300 Beli Manastir
62. Grad Belišće, Vijenac S.H.Gutmanna 1, 31551 Belišće
63. Grad Donji Miholjac, Vukovarska 1, 31540 Donji Miholjac
64. Grad Đakovo, Trg dr. Franje Tuđmana 2, 31400 Đakovo
65. Grad Našice, Trg dr. Franje Tuđmana 7, 31500 Našice
66. Grad Osijek, Franje Kuhača 9, 31000 Osijek
67. Grad Valpovo, M.Gupca 32, 31550 Valpovo
68. Općina Antunovac, B. Radića 4, 31216 Antunovac
69. Općina Bilje, Kr. Zvonimira 1b, 31327 Bilje
70. Općina Bizovac, Kralja Tomislava 89, 31222 Bizovac
71. Općina Čeminac, Nova 5, 31325 Čeminac
72. Općina Čepin, Kralja Zvonimira 105, 31431 Čepin
73. Općina Darda, Sv. I. Krstitelja 89, 31326 Darda
74. Općina Donja Motičina, M. Gupca bb, 31513 Donja Motičina
75. Općina Draž, Braće Radića 58, 31205 Draž
76. Općina Drenje, Gajeva 25, 31418 Drenje
77. Općina Đurđenovac, Trg N.Š.Zrinskog 6, 31511 Đurđenovac
78. Općina Erdut, B.J.Jelačića 4, 31226 Dalj
79. Općina Ernestinovo, Školska 2, 31215 Ernestinovo
80. Općina Feričanci, Trg M.Gupca 3, 31512 Feričanci
81. Općina Gorjani, Kula 1, 31422 Gorjani
82. Općina Jagodnjak, B.Kidriča 100, 31324 Jagodnjak
83. Općina Kneževi Vinogradi, Hrv. Republike 3, 31309 Kneževi Vinogradi
84. Općina Koška, N.Š.Zrinskog 1, 31224 Koška
85. Općina Levanjska Varoš, Glavna 70, 31416 Levanjska Varoš
86. Općina Magadenovac, Školska 1, 31542 Magadenovac
87. Općina Marijanci, Trg sv. Petra i Pavla 4, 31555 Marijanci
88. Općina Petlovac, R. Končara 31, 31321 Petlovac
89. Općina Petrijevci, Ulica Republike 114, 31208 Petrijevci
90. Općina Podgorač, Trg P. Pejačevića 2, 31433 Podgorač
91. Općina Podravska Moslavina, Ulica J.J.Strossmayera 150, 31530 Podravska Moslavina
92. Općina Popovac, Ulica Vladimira Nazora 27, 31303 Popovac
93. Općina Punitovci, S.Radića 58, 31424 Punitovci

94. Općina Satnica Đakovačka, A.Starčevića 28, 31421 Satnica Đakovačka
95. Općina Semeljci, Kolodvorska bb, 31402 Semeljci
96. Općina Strizivojna, Braće Radića 172, 31410 Strizivojna
97. Općina Šodolovci, Ive Andrića 3, 31215 Ernestinovo
98. Općina Trnava, I. Meštrovića 2, 31411 Trnava
99. Općina Viljevo, B.Radića 87, 31531 Viljevo
100. Općina Viškovci, Omladinska 23, 31401 Viškovci
101. Općina Vladislavci, Kralja Tomislava 141, 31404 Vladislavci
102. Općina Vuka, Osječka 83, 31403 Vuka
103. Javna ustanova Županijska razvojna agencija Osječko-baranjske županije, Stjepana Radića 4, 31000 Osijek
104. EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom, Trg Lava Mirskog 3A, 31000 Osijek
105. Javna ustanova Agencija za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Osječko-baranjske županije, Županijska 4/III, 31000 Osijek
106. Osječko-baranjske županija, Županijska ulica 4, 31000 Osijek - putem pisarnice:
 - Upravni odjel za gospodarstvo,
 - Upravni odjel za investicije i razvojne projekte,
 - Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj,
 - Upravni odjel za turizam, kulturu i sport,
 - Upravni odjel za imovinsko-pravne poslove

Pozvana javnopravna tijela su dužna svoje zahtjeve koji se odnose samo na razloge Izmjena i dopuna Plana iz članka 3. odnosno obuhvat Izmjena i dopuna Plana opisan u članku 4. ove Odluke, dostaviti u roku od 15 dana. Ukoliko zahtjevi ne budu dostavljeni u tom roku, smatrat će se da ih nema.

U zahtjevima za izradu Izmjena i dopuna Plana moraju se navesti odredbe propisa, sektorskih strategija, planova, studija i drugih dokumenata propisanih posebnim zakonima na kojima se temelje zahtjevi te posebni propis kojim je određeno da javnopravno tijelo daje zahtjeve za izradu prostornog plana. Ukoliko u zahtjevu ne bude naveden posebni propis, tijelo će se smatrati drugim sudionikom korisnikom prostora koji sudjeluje u izradi Izmjena i dopuna Plana, sukladno članku 89. stavku 1. točki 8. Zakona.

Nakon stupanja na snagu ove Odluke, zahtjeve mogu dostaviti i druga javnopravna tijela, odnosno drugi sudionici korisnici prostora, ako za to postoji zakonski temelj.

Planirani rok za izradu Izmjena i dopuna Plana

Članak 11.

Rok za izradu Nacrta prijedloga Izmjena i dopuna Plana je 60 dana od dana zaprimanja svih zahtjeva javnopravnih tijela iz članka 10. ove Odluke, odnosno proteka roka za njihovu dostavu, i zaprimanja mišljenja iz članka 8. stavka 5. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš ("Narodne novine" broj 3/17.).

Javna rasprava trajat će 30 dana.

Rok za pripremu izvješća s javne rasprave je 20 dana od isteka roka za davanje mišljenja u javnoj raspravi.

Rok za izradu Nacrta konačnog prijedloga Izmjena i dopuna Plana je 45 dana od izrade izvješća s javne rasprave.

Prema potrebi, rokovi za provedbu pojedinih aktivnosti Izmjena i dopuna Plana usklađuju se s rokovima u postupku Strateške procjene utjecaja VI. ID PPOBŽ na okoliš prema posebnim propisima.

Izvori financiranja izrade Izmjena i dopuna Plana

Članak 12.

Troškovi izrade Izmjena i dopuna Plana financirat će se iz sredstava za redovan rad Nositelja izrade i Stručnog izrađivača osiguranih u Proračunu Osječko-baranjske županije i drugih izvora financiranja.

Prijelazne i završne odredbe

Članak 13.

Tijekom postupka Izmjena i dopuna Plana nema zabrane izdavanja akata kojima se odobravaju zahvati u prostoru temeljem Prostornog plana Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 1/02., 4/10., 3/16., 5/16., 5/20., 1/21. i 16/22.).

Članak 14.

Ova Odluka stupa na snagu osmoga dana nakon objave u "Županijskom glasniku".

KLASA:
URBROJ:

Predsjednica
Ivana Bagarić

PRILOZI



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

REPUBLIKA HRVATSKA ⁽⁵⁾ OSJEČKO - BARANJSKA ŽUPANIJA		
Primljeno:	21. -07- 2023	
Klasifikacijska oznaka:	Org. jed.	
350-02/23-01/8	16	
Urudžbeni broj:	Pril.	Vrij.
517-23-5		

Uprava za procjenu utjecaja na okoliš
i održivo gospodarenje otpadom

KLASA: 351-03/23-01/218
URBROJ: 517-05-1-1-23-2

Zagreb, 14. veljače 2023.

OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za prostorno uređenje
graditeljstvo i zaštitu okoliša
Trg Lava Mirskog 1/I
31000 Osijek

PREDMET: Mišljenje o potrebi provedbe strateške procjene utjecaja na okoliš za VI. Izmjene i dopune Prostornog plana Osječko-baranjske županije
– mišljenje, daje se

Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja (dalje u tekstu: Ministarstvo) zaprimila je 2. veljače 2023. godine od Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Osječko-baranjske županije zahtjev (KLASA: 350-02/23-01/8; URBROJ: 2158-16/32-23-2 od 26. siječnja 2023. godine) za mišljenje temeljem članka 66. stavka 1. Zakona o zaštite okoliša („Narodne novine“, broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18; dalje u tekstu: Zakon) o potrebi provedbe strateške procjene utjecaja na okoliš za VI. Izmjene i dopune Prostornog plana Osječko-baranjske županije (dalje u tekstu: Izmjene i dopune Plana). Uz zahtjev je priložen nacrt Odluke o izradi Izmjena i dopuna Plana, ispunjeni Obrazac o ocjeni o potrebi strateške procjene na okoliš iz Priloga II. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš („Narodne novine“, broj 3/17; dalje u tekstu: Uredba) te kartografski prikazi svih promjena/novih elemenata u prostoru koje se predlaže Izmjenama i dopunama Plana.

Uvidom u dostavljenu dokumentaciju, utvrđeno je da se osnovni cilj i programska polazišta Izmjena i dopuna Plana odnose na osiguravanje jačanja doprinosa energetske neovisnosti Republike Hrvatske i Osječko-baranjske. Izmjene i dopune Plana izrađuju se i donose radi razvoja gospodarstva fleksibilnijim propisivanjem uvjeta za formiranje izdvojenih građevinskih područja izvan naselja gospodarske i ugostiteljsko-turističke namjene i uvjeta za gradnju izvan građevinskih

područja, te radi omogućavanja intenzivnije uporabe energije iz obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za proizvodnju električne i/ili toplinske energije s naglaskom na solarne elektrane te geotermalnu energiju. Također, potrebno je evidentirati površine novih eksploatacijskih polja ugljikovodika te prostorni plan Osječko-baranjske županije uskladiti s posebnim propisima, dokumentima i podacima javnopravnih tijela.

Člankom 63. stavkom 1. Zakona propisano je da se strateška procjena obvezno provodi za planove, njihove izmjene i dopune, uključujući i one čija se provedba financira iz sredstava Europske unije, a koji se donose na područnoj (regionalnoj) razini iz područja prostornog planiranja, kada daju okvir za zahvate koji podliježu ocjeni o potrebi procjene utjecaja na okoliš, odnosno procjeni utjecaja na okoliš. Člankom 64. stavkom 1. Zakona propisano je da se za planove kojima se određuje uporaba malih površina na lokalnoj razini te za manje izmjene i dopune planova iz članka 63. Zakona obvezno provodi postupak u kojem se odlučuje o potrebi provedbe strateške procjene.

Uvidom u dostavljenu dokumentaciju te imajući u vidu činjenicu da ciljevi i programska polazišta Izmjena i dopuna Plana daju okvir za zahvate koji podliježu ocjeni o potrebi procjene utjecaja na okoliš, odnosno procjeni utjecaja na okoliš, obavještavamo vas da je mišljenje Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom Ministarstva da je za Izmjene i dopune Plana potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš.

**RAVNATELJICA**
Anamarija Matak



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

Uprava za zaštitu prirode

KLASA: UP/I 352-03/23-05/26

URBROJ: 517-10-2-3-23-2

Zagreb, 15. ožujka 2023.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode (OIB 19370100881) temeljem članka 48. stavka 6. vezano uz članak 26. stavak 2. i članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), povodom zahtjeva Osječko-baranjske županije, Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša (OIB 10383308860), Trg Lava Mirskog 1/I, 31 000 Osijek za prethodnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu VI. Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije, nakon provedenog postupka, donosi

RJEŠENJE

- I. Za VI. Izmjene i dopune Prostornog plana Osječko-baranjske županije potrebno je provesti postupak Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.
- II. Ovo Rješenje objavljuje se na mrežnim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

Obrazloženje

Osječko-baranjske županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, Trg Lava Mirskog 1/I, 31 000 Osijek podnijela je zahtjev (KLASA: 350-02/23-01/8, URBROJ: 2158-16/32-23-4 od 21. veljače 2023.) za provedbu postupka prethodne ocjene prihvatljivosti VI. Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije (dalje u tekstu: Plan) za ekološku mrežu. U zahtjevu su dostavljeni podaci o Planu i nositelju izrade Plana, Nacrt prijedloga Odluke o izradi VI. Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije, Obrazac o ocjeni o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš, Kartografski prikaz 3.1.1. Područja posebnih uvjeta korištenja Prostornog plana Osječko-baranjske županije M 1: 300 000 (izradio: Javna ustanova Zavod za prostorno uređenje Osječko-baranjske županije, siječanj 2023.g.), Mišljenje Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom ovog Ministarstva (KLASA: 351-03/23-01/218, URBROJ: 517-05-1-1-23-2 od 14. veljače 2023.g.) o obvezi provedbe postupka strateške procjene utjecaja na okoliš. U provedenom postupku ovo Ministarstvo je razmotrilo predmetni zahtjev, razloge donošenja, ciljeve i obuhvat Plana te je utvrdilo sljedeće:

1/3

Razlozi izrade VI. Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije su: preispitivanje odredbi za provedbu vezanih uz korištenje obnovljivih izvora energije; usklađenje površina za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika i mineralnih sirovina s podacima nadležnog javnopravnog tijela i posebnim propisima; preispitivanje odredbi za provedbu za utvrđivanje površina građevinskih područja naselja i izdvojenih građevinskih područja izvan naselja gospodarske i ugostiteljsko-turističke namjene; preispitivanje odredbi za provedbu uvjeta za gradnju izvan građevinskih područja; preispitivanje odredbi za neposrednu provedbu; usklađivanje s posebnim propisima, dokumentima i podacima javnopravnih tijela prometnog sustava (cestovni, željeznički, elektroničke komunikacije) i energetske sustava (plinoopskrba, elektroenergetika); preuzimanje podataka o administrativnim granicama; preispitivanje smjernica za izradu planova lokalne razine te preispitivanje potrebe izrade Prostornog plana područja posebnih obilježja „rekreacijsko područje Drava“.

Ciljevi izrade izmjena i dopuna Plana su: doprinijeti ostvarenju klimatskih i energetske ciljeva RH omogućavanjem stvaranje čiste energije; smanjiti ugljični otisak što doprinosi ostvarenju klimatskih i energetske ciljeva RH; omogućiti intenzivniju uporabu energije iz obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te geotermalnu energiju; povećati energetske neovisnost pravnih subjekata što će doprinijeti konkurentnosti i održivosti gospodarstva kako Županije tako i RH; omogućiti razvoj gospodarstva fleksibilnijim propisivanjem uvjeta za formiranje izdvojenih građevinskih područja izvan naselja gospodarske i ugostiteljsko-turističke namjene te uvjeta za gradnju izvan građevinskih područja; pojednostaviti osnivanja novih eksploatacijskih polja ugljikovodika; olakšati provedbu Plana usklađenjem s posebnim propisima, dokumentima i podacima javnopravnih tijela.

Uredbom o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrđena je ekološka mreža Natura 2000 Republike Hrvatske, područja očuvanja značajna za ptice (POP) i područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS), vjerojatna područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (vPOVS) i posebna područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (PPOVS). Detaljni podaci o područjima ekološke mreže dostupni su putem informacijskog sustava zaštite prirode Bioportal (<http://www.bioportal.hr>).

Razmatrajući predmetni zahtjev ovo Ministarstvo nalazi da će Planom biti obuhvaćeno područje Osječko-baranjske županije, imajući u vidu obuhvat, karakter i aktivnosti posebice radi omogućavanja intenzivnije uporabe energije iz obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za proizvodnju električne i/ili toplinske energije s naglaskom na solarne elektrane te geotermalnu energiju, a koje daju okvir za zahvate u prostoru uključujući i na područjima ekološke mreže prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže utvrđeno je da se analizom mogućeg utjecaja provedbe Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ne može isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja na ciljne vrste i stanišne tipove s obzirom na polazišta, ciljeve i mjere postizanja ciljeva u odnosu na rasprostranjenost ciljnih vrsta i stanišnih tipova uslijed trajnog zauzimanja staništa, promjene stanišnih uvjeta, smanjenja brojnosti i rasprostranjenosti ili nestanka vrsta i stanišnih tipova odnosno narušavanja povoljnog stanja ciljeva očuvanja i cjelovitosti pojedinog područja ekološke mreže, fragmentacije staništa te kumulativnog utjecaja ostvarenja ciljeva Plana odnosno mjera za ostvarenje ciljeva te je stoga riješeno kao u izreci.

Sukladno odredbama članka 26. stavka 2. Zakona za strategije, planove i programe, za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene, Prethodna ocjena obavlja se prije pokretanja postupka strateške procjene utjecaja strategije, plana i programa na okoliš.

Člankom 46. stavkom 1. Zakona propisano je da Ministarstvo provodi Prethodnu ocjenu i Glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Ako Ministarstvo ne može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, sukladno odredbama članka 48. stavka 6. Zakona donosi rješenje da je za strategiju, plan ili program obvezna Glavna ocjena prihvatljiv za ekološku mrežu.

U skladu s odredbom članka 51. stavka 2. Zakona ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo je Rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. Osječko-baranjska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, Trg Lava Mirskog 1/I, 31 000 Osijek (*R s povratnicom*)